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Załącznik nr 6 do zapytania ofertowego  

  

 

ROBOTY OKŁADZINOWE PODŁÓG 

POSADZKI Z WYKŁADZIN TEKSTYLNYCH 

  
Kod CPV 44112200-0   Wykładziny podłogowe 

 

Dopuszcza się  rozwiązania opisywane w specyfikacji lub równoważne. 

 

1. WSTĘP  

1.1. Przedmiot Specyfikacji Technicznej (ST)  

Przedmiotem specyfikacji są właściwości oraz sposoby montażu wykładziny dywanowej  w  płytkach.  

  

1.3. Zastosowanie i wygląd  

 

  

1.4. Określenia użyte w niniejszej Specyfikacji Technicznej  

W projekcie lub niniejszej specyfikacji pojawiać się mogą także takie określenia fachowe jak :  

• wykładzina – specjalny wyrób przymocowany na stałe do całej powierzchni podłogi,  

• wykładzina dywanowa – wykładzina, w której po wierzchniej stronie widoczne są włókna,  

• włókno – nić, z której wykonuje się wykładziny dywanowe,  

• wykładzina w rulonie – wykładzina nawinięta na kilkumetrowej szerokości bęben  

• poliestry – polimery mające większe tendencje do krystalizacji niż polimery winylowe, ale 

mniejsze niż poliamidowe, dzięki czemu są twardsze niż PVC, ale elastyczniejsze niż poliamid,  

• poliamid – polimer, mający duże tendencję do krystalizacji, dzięki czemu jest twardy i 

trudnotopliwy. Z poliamidów produkuje się przede wszystkim włókna zwane nylonami,  

• tuft – pojedynczy zestaw włókien widoczny w wykładzinie, tzw. pętelka  

• runo – zespół tuftów  

• gęstość wykładziny – ilość tuftów na 1m2,  

• grubość wykładziny – grubość zarówno runa jak i podłoża   

• wykładzina tuftowa – wykładzina, która powstaje przez pikowanie naturalnej lub sztucznej 

przędzy w podłoże pierwotne, które następnie jest sklejane z podłożem wtórnym,  

• wykładzina pętelkowa (supełkowa) - wykładzina tuftowa z widocznymi tuftami,  

• wykładzina igłowana – wykładzina powstała z włókien poliamidowych lub poliestrowych  

• splątanych mechanicznie w procesie igłowania (znacznie mocniejsza niż pętelkowa),  

• wykładzina welurowa - wykładzina tuftowa z rozciętymi i wyrównanymi (strzyżonymi) tuftami,  

• wykładzina tkana – wykładzina, do produkcji której nie używa się kleju (spoiwa), ale wykonuje 

się ją tradycyjnie na krosnach tkackich przez przeplatanie przędzy przez osnowę. Wykładziny 

tkane są mocniejsze i bardziej odporne na zużywanie,   

• wykładzina w rolce – wykładzina nawinięta na kilkumetrowej szerokości bęben,  

• płytka dywanowa – wykładzina przygotowana w jednakowej wielkości modułach, ze specjalnym 

wzmocnionym podłożem. W przypadku układania wykładziny w płytkach  • powstaje bardzo 

mało odpadów, a w przypadku zniszczenia lub zabrudzenia wymielić można pojedynczą płytkę, 

bez potrzeby wymiany całej wykładziny,   

• podłoże wykładziny – spodnia warstwa wykładziny,  

• elektrostatyczność – magazynowanie ładunków elektrycznych przez materiał,  

• antystatyczność – dobre przewodnictwo ładunków elektrycznych przez materiał,  

  

2. MATERIAŁY  

Specyfikacja techniczna:   

 

https://www.portalzp.pl/kody-cpv/szczegoly/wykladziny-podlogowe-5830
http://pl.wikipedia.org/wiki/Nylon
http://pl.wikipedia.org/wiki/Nylon
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Wykładzina w  płytkach  

  

 
 

3. - Parametry nie gorsze niż Wykładzina dywanowa Interface - New Horizons II 

 

             -Kolor: zgdony z istnijacym i uzgodniony z Zamawiającym 

-Rodzaj wykładziny: pętelkowa strukturalna biurowa  

- Rodzaj włókna:100% recycled Solution Dived Nylon 

- wymiar płytki 50 x 50 

- gęstośc tkania 18450 pkt/m2 

- gramatura całkowita 3714 g/m2 

- Klasa palności Cfl-s1 

- wysokość runa 2,3 mm 

- przeznaczenie obiektowe 

- klsa użytkowa 33 

 

  

  

4. SPRZĘT  

Wykonawca chcący przystąpić do robót przewidzianych niniejszą specyfikacją musi wykazać się co 

najmniej dysponowaniem poniższym sprzętem i maszynami :   

• higrometrem do oceny wilgotności podłoża,  

• poziomnicą laserową i 2-metrowymi łatami do sprawdzania równości powierzchni,  

• zestawem ostrych noży do wykładzin,  

• wiertarką i wkrętarką do wykonywania listew ozdobnych oraz drobnym sprzętem jak pace, 

pędzle, szczotki itp.  

• mieszadła do kleju o napędzie elektrycznym  

• pojemniki do kleju  

  

5. TRANSPORT  

4.1 Wykładzinę przechowywać w oryginalnych opakowaniach w pomieszczeniach, zamkniętych  i  

suchych.  
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4.2. Opakowania należy przewozić krytymi środkami transportu, zabezpieczyć przed przewracaniem się 

i uszkodzeniami. Chronić brzegi opakowań.  

  

6. WYKONANIE ROBÓT  

5.1. Miejsce instalacji, wykładzinę i płyn należy utrzymywać w temperaturze od 18 do 35oC przez 24 

godziny przed montażem. Nie należy przystępować do instalacji, jeżeli temperatura pomieszczenia lub 

podłoża wynosi poniżej 18oC, gdyż płyn nie będzie prawidłowo działać, jeżeli zastosuje się go na zbyt 

zimną powierzchnię. Wilgotność względna nie powinna przekraczać 65%. Warunki te należy 

utrzymywać przez 24 godziny przed instalacją i przez kolejne 24 godziny po jej zakończeniu. Przed 

rozpoczęciem instalacji należy sprawdzić płytę pod względem zasadowości. pH powierzchni betonowej 

należy sprawdzić w kilku miejscach. Jeżeli odczyt jest poniżej 5,0 lub powyżej 9,0 podłoże wymaga 

neutralizacji.  

Wilgoć betonowego podłoża należy sprawdzić w kilku miejscach za pomocą zestawów do pomiaru  z 

bezwodnym chlorkiem wapnia. Stopień wydzielania wilgotności nie powinien przekraczać 2,2 kg na 93 

m2 w ciągu 24 godzin. Nie należy rozpoczynać instalacji, jeżeli stwierdzony zostanie wyższy stopień 

wydzielania wilgoci. Nie należy stosować innych metod pomiaru wilgotności, gdyż nie są one 

wiarygodne. Jeżeli występuje nadmierna wilgoć, należy poinformować o tym wykonawcę lub właściciela 

obiektu, który zadecyduje, czy przystępować do montażu.   

5.2. Przygotowanie podłoża  

Podłoże musi być wolne od kurzu, brudu, oleju, tłuszczu, farby, wosku i wilgoci oraz wszelkich 

zanieczyszczeń, które mogą wpłynąć na przyklejenie płytek dywanowych do podłoża.  Nie należy 

stosować wiórów do zamiatania, ponieważ mogą one pozostawiać oleisty osad.   

Podłoże musi być równe i gładkie. Wgłębienia i pęknięcia należy wypełnić zaprawą z domieszką 

płynnego lateksu, a wszelkie elementy wystające należy wyrównać.  

   

Po zakończeniu instalacji należy docisnąć cały obszar wałkiem 34 kg.  

Zamieść i odkurzyć wykładzinę, usunąć wszystkie zabrudzenia z wykładziny  

Jeżeli w miejscu instalacji wykładziny planowane są dalsze prace budowlane, w skutek których 

wykładzina mogłaby ulec zabrudzeniu lub poplamieniu, należy ją zakryć nie plamiącym budowlanym 

papierem ochronnym. Nie należy stosować folii malarskiej, ponieważ może ona zatrzymywać 

wilgoć.  

 

1.6 Odpad  

Odpad o wielkości 4m2 powinien być przekazany klientowi na ewentualne naprawy.   

1.7 Czyszczenie i konserwacja  

Wykładzinę należy czyścić i konserwować wg instrukcji. 

  

7. KONTROLA JAKOŚCI  

Dostarczone na plac budowy materiały należy kontrolować pod względem ich jakości. Zasady 

dokonywania takiej kontroli powinien ustalić kierownik budowy w porozumieniu z Inspektorem  

Nadzoru. Kontrola jakości polega na sprawdzeniu, czy dostarczone materiały i wyroby mają 

zaświadczenia o jakości wystawione przez producenta oraz na sprawdzeniu właściwości technicznych 

dostarczonego wyrobu na podstawie tzw. badań doraźnych.   

6.1. Badania przed przystąpieniem do robót.  

Przed przystąpieniem do robót ocenić należy czy warunki w jakich prowadzone byłyby prace 

odpowiadają wymaganiom specyfikacji oraz czy prace, które miały być wykonane wcześniej 

zostały już zakończone.  

W tej fazie zakres czynności kontrolnych powinien obejmować:   

• sprawdzenie wizualne wyglądu powierzchni podkładu pod względem wymaganej równości, 

ewentualnych ubytków, porowatości, czystości,  

• sprawdzenie odchylenia powierzchni od płaszczyzny za pomocą łaty kontrolnej długości 2 m 

przykładanej w różnych kierunkach i w wielu miejscach; prześwit pomiędzy łatą, a badaną 

powierzchnia należy mierzyć z dokładności do 1 mm,   

• sprawdzenie stanu zawilgocenia,   
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• sprawdzenie temperatury w pomieszczeniu,  

• sprawdzenie prawidłowości wykonania w podkładzie szczelin dylatacyjnych i 

przeciwskurczowych dokonując pomiarów szerokości i prostoliniowości   

• sprawdzenie wytrzymałości podkładu metodami nieniszczącymi.   

6.1.  Badania w czasie wykonywania robót.  

W czasie wykonywania robót należy prowadzić kontrole zgodności wykonywanych prac              z 

założeniami określonymi w dokumentacji projektowej i specyfikacji technicznej.   

W szczególności kontrolować należy :  

• wykonanie wylewki samopoziomującej,  

• prawidłowość ułożenia wzoru, bądź kierunek układania runa,  

• prawidłowość wykonania styków wykładzin   

6.2.  Badania po wykonaniu robót.                 

Po wykonaniu robót i sprawdzeniu ich zgodności z dokumentacją projektową należy dokonać 

prób i pomiarów. Próby powinny potwierdzić poprawne działanie. Pomiary muszą potwierdzić 

osiągnięcie zakładanych rezultatów i zgodność z przepisami.  

  

W szczególności sprawdzić należy:  

• jakości (wygląd) całych powierzchni wykładzin, prawidłowości wykonania krawędzi, naroży, 

styków z innymi materiałami i dylatacji,  

6.3. Jednostką obmiarową jest m2  

  

8. OBMIAR ROBÓT  

Jednostką obmiarową robót okładzinowych jest 1 m2.  
Zarówno Inżynier jak i wykonawca mogą żądać końcowego sprawdzenia dostarczonego materiału w 

przypadku wątpliwości. Żądanie wykonawcy musi być na piśmie.  
  

9. ODBIÓR ROBÓT  

Celem odbioru jest protokolarne dokonanie finalnej oceny rzeczywistego wykonania robót  w 

odniesieniu do ich ilości, jakości i wartości.   

7.1. Odbiór powinien obejmować:  

- sprawdzenie wyglądu zewnętrznego  

- prawidłowości ukształtowania powierzchni  

- połączenia posadzki z podłożem  

-wykończenia posadzki i prawidłowości zamocowania listew podłogowych  

7.2. Dokumenty, które wykonawca powinien przedstawić przy odbiorze robót  

 •  Certyfikat Zgodności CE  

  

10. PODSTAWY PŁATNOŚCI  
Ogólne ustalenia dotyczące sposobu rozliczania robot  oraz podstawy płatności podano w ST- 00  

“Warunki Ogólne”, punkt 9.  
  

11. PRZEPISY ZWIĄZANE  

Ogólne wymagania dotyczące przepisów związanych podano w ST 00 „Wymagania ogólne" pkt. 

10. 1) PN-76/B-10142 Posadzki z wykładziny. Wymagania i badania techniczne przy odbiorze, 2) 

BN-85/5055-03 Elementy budowlane metalowe. Listwy progowe.  

3) PN-EN 426:1998 97.150 Elastyczne pokrycia podłogowe Wyznaczanie szerokości, długości, 

prostoliniowości.  


